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BOLETIM INFORMATIVO Nº 026/2022 

 

 

 

ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO 

DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

 

Aos vinte e seis dias do mês de abril do ano de 2022, no Plenário da Câmara 

Municipal de Itatiaia, sob a Presidência do Vereador Thiago Rodrigues Moreira, 

tendo como 1º Secretário o Vereador João Márcio Albino Silva, reuniram-se os nobres 

Edis para a 24ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 2022. Pela lista de 

presença, compareceram os Senhores Vereadores Alexandre dos Santos Campos, Bruno 

Guimarães Diniz, Cristian de Carvalho Soares, Eduardo de Almeida Pereira, Joel de 

Melo, Marcos Vinicius Campos Leal, Silvano Rodrigues da Silva e Vander Leite Gomes. 

Estava ausente, sem justificativa, o Vereador Imberê Moreira Alves. Fez a oração o 

Vereador Cristian de Carvalho Soares, pedindo a ajuda de Deus para a difícil missão de 

bem servir ao povo. 

 

 

EXPEDIENTE 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 002-C/2022. 

Ementa: Autoriza o Poder Executivo a criar o Programa Municipal de Educação 

Financeira. Autoria: Vereador Joel de Melo. 

Projeto de Lei nº 002-C/2022 encaminhado às Comissões pertinentes. 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 022-C/2022. 

Ementa: Institui o Programa Motoboy Legal. Autoria: Vereador Marcos Vinicius 

Campos Leal. 

Projeto de Lei nº 022-C/2022 encaminhado às Comissões pertinentes. 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 077-C/2022. 

Ementa: Obriga o Poder Executivo a divulgar a lista detalhada das obras públicas 

em andamento no âmbito do município de Itatiaia e dá outras providências. Autoria: 

Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

Projeto de Lei nº 077-C/2022 encaminhado às Comissões pertinentes. 

 

  



➢ Leitura do Projeto de Lei nº 096-C/2022. 

Ementa: Torna obrigatório ao poder executivo a divulgação, no portal da 

transparência, dos dados relativos às empresas terceirizadas que atuam junto à 

administração pública no município de Itatiaia. Autoria: Vereador Bruno 

Guimarães Diniz. 

Projeto de Lei nº 096-C/2022 encaminhado às Comissões pertinentes. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 481/2022.  

Ementa: Solicito construção de rampas para cadeirantes nas paradas de ônibus no 

município. Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. Em discussão a Indicação 

nº 481/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 481/2022 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 536/2022.  

Ementa: Implementação do projeto “Follow-Up” de cuidados contínuos com 

crianças prematuras, em Itatiaia. Autoria: Vereador Marcos Vinicius Campos Leal. 

Em discussão a Indicação nº 536/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

536/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 562/2022.  

Ementa: Solicitação de operação tapa-buracos na Av. Penedo, em Penedo. Autoria: 

Vereador Joel de Melo. Em discussão a Indicação nº 562/2022. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 562/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 569/2022.  

Ementa: Solicitação de pavimentação e manutenção da Rua Sra. Branca Cotrim, no 

Bairro Fazenda da Serra, em Itatiaia. Autoria: Vereador Joel de Melo. Em discussão 

a Indicação nº 569/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 569/2022 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 625/2022.  

Ementa: Solicita providências na conclusão da obra da Rua Emílio Perufo, Jardim 

Martinelli. Autoria: Vereador João Márcio Albino Silva. Em discussão a Indicação 

nº 625/2022. Pela ordem, Vereador João Márcio Albino Silva - Senhor 

Presidente, conforme foi dito na justificativa, acrescentando que eu recebi uma 

demanda da moradora dessa avenida, para quem não conhece é chegando na escola 

Dom Otorino Zanon é a primeira rua à esquerda. Infelizmente existe ali como se 

fosse um brejo. Foi feito um serviço para levantar a rua e quando tem chuvas acaba 

alagando e causando um transtorno para os munícipes. Com a mudança de gestão, 

a antiga gestão da administração iniciou o serviço e precisa ser concluído. Eu fui lá 

na semana passada e venho provocar a atenção do Poder Executivo para que possa 

concluir esse serviço. Obrigado, Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 625/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 676/2022.  

Ementa: Contratação de profissional especializado em ABA para atendimento no 

município. Autoria: Vereador Eduardo de Almeida Pereira. Em discussão a 

Indicação nº 676/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 676/2022 

aprovada por unanimidade. 

 



➢ Discussão e votação da Indicação nº 681/2022.  

Ementa: Solicita à Defesa Civil o plano de contingência do município. Autoria: 

Vereador Eduardo de Almeida Pereira. Em discussão a Indicação nº 681/2022. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 681/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 691/2022.  

Ementa: Providências para conclusão da obra paralisada no Centro de Educação 

Infantil no Bairro Nova Penedo (Obra Municipal), em Penedo. Autoria: Vereador 

João Márcio Albino Silva. Em discussão a Indicação nº 691/2022. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 691/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 693/2022.  

Ementa: Solicita sinalização para estacionamento de veículos na rua da quadra do 

Centro Comercial de Penedo. Autoria: Vereador João Márcio Albino Silva. Em 

discussão a Indicação nº 693/2022. Pela ordem, Vereador João Márcio Albino 

Silva - Senhor Presidente, em paralelo à área de lazer no Centro Comercial de 

Penedo, na rua que dá para a quadra, quando foi iniciado o serviço de revitalização 

da área foi ampliada aquela via e hoje dá para se fazer um estacionamento e passar 

veículos por ali. Antigamente não era possível. O que acontece é que de um lado 

temos a área de lazer, onde os veículos deveriam estacionar, e, no outro os portões 

das residências. O que ocorre é que muitas das vezes os veículos estão parando dos 

lados das residências, impossibilitando a saída de veículos e de pessoas. Para isso 

os moradores têm que acionar a Guarda Municipal para ir até o local e resolver a 

situação. Acredito que com a sinalização de estacionamento no local vai otimizar o 

trabalho da Guarda Municipal e vai direcionar as pessoas que necessitam estacionar 

os veículos nessa via e acabar com o problema dos moradores. Obrigado, Senhor 

Presidente. Em discussão. Em votação. Indicação nº 693/2022 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 696/2022.  

Ementa: Troca de todo calçamento e modernização e padronização da calçada do 

Centro de Itatiaia. Autoria: Vereador Marcos Vinicius Campos Leal. Em discussão 

a Indicação nº 696/2022. Pela ordem, Vereador Marcos Vinicius Campos Leal 

– Saudações. Boa noite a todos os presentes. Senhor Presidente, essa indicação, 

apesar de parecer muito simples é uma forma de a gente poder estar modernizando 

a nossa cidade. Eu, desde que me entendo por gente, essas calçadas são dessa forma, 

já ocorreram algumas obras como retirada de árvores, alguns consertos de água e 

esgoto e mexeram. Era para ser um calçadão estilo Copacabana, mas está cada dia 

pior. É uma cidade que hoje se intitula uma cidade muito rica, uma cidade onde tem 

recursos para várias coisas, existem as prioridades, mas eu acho que pode 

contemplar em paralelo para que a gente possa modernizar as nossas calçadas, o 

centro. Uma pessoa que, geralmente, vem de fora para a nossa cidade e pergunta 

onde que é o centro e infelizmente são recebidos com calçadas quebradas, antigas, 

deterioradas. Eu acho que isso também pode ser visto, então peço que o Poder 

Executivo entre com uma nova gestão. Peço que faça um estudo de viabilidade para 

que possa atender essa indicação. Conto com a aprovação dos pares. Obrigado. 

PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 696/2022 aprovada 

por unanimidade. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: NÃO HOUVE. 



 

GRANDE EXPEDIENTE:  NÃO HOUVE. 

 

REQUERIMENTO VERBAL: NÃO HOUVE. 

 

ORDEM DO DIA:  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 610/2022. 

Ementa: Altera o dispositivo da Lei nº 183/1997, que dispõe sobre a licença a 

servidores e dá outras providências. Autoria: Prefeito Irineu Nogueira Campos. 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 610/2022. 

Pela ordem, Vereador Cristian de Carvalho Soares - Senhor Presidente, esses 

projetos já foram discutidos nessa Casa, estão em segunda discussão, então queria 

pedir ao Primeiro-Secretário que fossem lidos somente os títulos de cada um dos 

projetos. PRESIDENTE - Em discussão o pedido de não leitura dos Projetos de 

Lei nº 610, 034-C, 056-C e 076-C/2022 feito pelo Vereador Cristian de Carvalho 

Soares. Em discussão. Em votação. Pedido de não leitura dos Projetos de Lei nº 

610, 034-C, 056-C e 076-C/2022, aprovado por unanimidade. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 610/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 610/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 610/2022, em segunda votação, aprovado por unanimidade.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 034-C/2022. 

Ementa Institui o Selo Empresa Inclusiva, de reconhecimento às iniciativas 

empresariais que favoreçam a integração das pessoas com deficiência. Autoria: 

Vereador Vander Leite Gomes. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 034-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 034-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 034-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 056-C/2022. 

Ementa: Estabelece diretrizes para imposições e justificativas de abertura de 

créditos suplementares e especiais pelo Poder Executivo. Autoria: Vereador Bruno 

Guimarães Diniz. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 056-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 056-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 056-C/2022, em segunda votação, aprovado pela maioria, 2 

abstenções, Vereador Joel de Melo e Vereador Marcos Vinicius Campos Leal.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 076-C/2022. 

Ementa: Dispõe sobre diretrizes de publicidades nas contratações de serviços e a 

aquisição de bens, oriundas de Sistema de Registro de Preços - SRP, de outros 

órgãos ou entidades, no âmbito do Município de Itatiaia e dá outras providências. 

Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

 



➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 076-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 076-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 076-C/2022, em segunda votação, aprovado pela maioria, 2 

abstenções, Vereador Joel de Melo e Vereador Marcos Vinicius Campos Leal.  

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: NÃO HOUVE. 

 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

LIDER DO DEM:  

 

LIDER DO SOLIDARIEDADE: Pela ordem, Vereador Bruno Guimarães Diniz – 

Saudações. Hoje, após a segunda discussão de alguns projetos, estou bem contente porque 

o Projeto de Lei nº 610 é um projeto que a gente apresentou nessa Casa no ano passado 

na atuação do nosso gabinete e com a aprovação de todos os vereadores pôde ir ao Poder 

Executivo onde o presidente, até então, prefeito interino analisou e pediu para sua 

procuradoria dar uma importância grande àquele tema e ele pode caminhar nessa Casa 

onde a gente apreciou e aprovamos em duas discussões. É onde a gente beneficia e abre 

para o nosso servidor público a possibilidade de poder converter a sua licença prêmio em 

pecúnia e dividir o tempo, modificar alguns critérios para que possa em menos tempo, 

com critérios bem justos, possa fazer essa conversão e ter essa possibilidade de benefício. 

Hoje é um dia que a gente fica bem contente com isso e agora é acompanhar o Poder 

Executivo até sua publicação no boletim para que a gente realmente efetive essa lei. 

Quanto a alguns outros projetos que venho protocolando nessa Casa e que já tramitaram 

aqui, são projetos que visam exclusivamente a transparência do nosso município. São 

projetos que visam facilitar, inclusive, aos moradores terem acesso às informações dos 

recursos públicos, de como que estão sendo gastos, da forma com que estão sendo 

aplicadas. É uma pena que tivemos dois vereadores que não tiveram esse entendimento e 

fizeram a abstenção no voto. Não tem problema, o importante é que foi aprovado ao Poder 

Executivo para análise e a gente vai acompanhar até que elas sejam realmente publicadas 

ou que ele encontre, em sua interpretação, uma inconstitucionalidade, se for o caso que 

envie a essa casa para que possamos analisar. Até então a gente fica contente porque essa 

Casa está trabalhando e poder colocar a transparência para funcionar aqui no nosso 

município. Obrigado, Presidente.  

 

LIDER DO PRTB: Pela ordem, Vereador Eduardo de Almeida Pereira – Só 

justificar a ausência do Vereador Imberê, que está com problemas pessoais. Obrigado, 

Presidente. 

 

LIDER DO DEM: Pela ordem, Vereador Marcos Vinicius Campos Leal - Senhor 

Presidente, só aproveitando para justificar, de forma informal eu fui citado, juntamente 

com o companheiro Joel, pela abstenção de dois projetos de lei. Eu parabenizo o Vereador 

Bruno Diniz pelos projetos, inclusive pelo Projeto de Lei nº 610, onde trata da licença 

prêmio dos servidores. Eu acho que também sou uma das pessoas que defendem essa 

matéria. Mas, Vereador Bruno, de verdade, eu me abstive por não ter total conhecimento 

desses projetos, preciso avaliar um pouco mais e entender. Só me estranha que o senhor 

é vereador desde quando aqui na Casa? Porque a transparência não funcionava antes. Por 

que você não pediu esses projetos anteriormente? Só se preocupou somente com 

campanha eleitoral ou agora que entrou o novo prefeito o senhor quer transparência 



demais? Essa é só uma pulga atrás da orelha que me está vindo aqui. De qualquer forma 

eu parabenizo o vereador por... Vereador Bruno Guimarães Diniz – O vereador me 

concede um aparte? Vereador Marcos Vinicius Campos Leal – Com certeza, eu lhe 

concedo um aparte. Só por essa parte de você hoje querer uma transparência de tudo, mas 

não está fora da lei. Concordo com Vossa Excelência, vou votar sempre quando eu 

concordar. Não votei contra. O senhor viu que eu não votei contra, apenas me abstive 

para analisar melhor. Eu tenho certeza de que aprovado aqui vai para a prefeitura, o 

governo sancionando ou não, volta para essa Casa, porque essa Casa que faz as leis. A 

gente já conversou sobre isso, sobre não existir como vetar o que essa Casa criou se nessa 

Casa a maioria aprovar. Apenas um questionamento simples e a minha opinião, 

juntamente com o Vereador Joel. Concedo o aparte. Vereador Bruno Guimarães Diniz 

– Obrigado por conceder o aparte, vereador. Vereador, aqui não é local de campanha 

eleitoral, não é? Mas como você citou esse fato, esse fazia parte do plano de governo da 

candidatura nossa à prefeitura. O senhor provavelmente não teve a oportunidade de fazer 

a leitura, mas, se fizer, está lá. É um trabalho que já vinha sendo realizado porque a gente 

encontrou, de verdade, algumas deficiências no portal da transparência. No entanto que o 

prefeito interino Vaninho, o prefeito interino Thiaguinho me receberam, por diversas 

vezes, para falar sobre o tema, para que a gente pudesse fazer uma modificação no portal 

de transparência. Fato que ocorreu e iniciou-se na interinidade do Vaninho e foi colocado 

em prática ainda na interinidade do Vereador Thiaguinho. Hoje percebe-se um portal 

melhor e com mais informações. Dentro daquela proposta que a gente colocava para ter 

um portal da transparência mais eficaz, todos esses projetos estavam prontos para entrar. 

Dessa forma a gente busca transparência das informações do nosso município para que o 

morador possa ter acesso e fazer uma fácil leitura onde está sendo aplicado o dinheiro. 

Muitas das vezes o morador tem uma dificuldade muito grande de fazer esse 

entendimento, por quê? Porque as informações não estão de forma adequada dentro do 

site. A gente propõe isso agora, independente de eleição. Eu continuo como vereador até 

2024, quando terá novo pleito, e até lá defenderei, e muito, a população da nossa cidade 

para que a gente possa fiscalizar os recursos. Assim, o que eu falei que me estranhou é 

porque uma eficiência no portal da transparência, inclusive ajuda no trabalho de 

fiscalização dos senhores. É por isso que causou estranheza. Obrigado pelo aparte. 

Vereador Marcos Vinicius Campos Leal – Só para finalizar, concordo plenamente com 

Vossa Excelência. O meu único questionamento é por que não começamos antes? Por 

que não desde 2021? Mas enfim, isso não vem ao caso agora. Parabenizo e vou votar 

assim que tiver maior esclarecimento. Vou ler com mais calma, até porque esse projeto 

vai voltar para a Casa e vai ter outras votações. Por esse questionamento eu me abstive e 

vou entender. A minha dúvida se seria de colocar na Casa anteriormente e estar colocando 

agora, mas enfim isso faz parte da política e a gente tem que trabalhar para o povo. 

 

LIDER DO PSC: Vereador João Márcio Albino Silva – Boa noite a todos novamente. 

Senhor Presidente, quero depois da sessão, convidar os membros da Comissão de 

Educação. Na semana passada uma munícipe, servidora da área de educação, solicitou 

uma reunião com a comissão e com os demais pares. Então quero esse bate-papo para que 

possamos agendar o dia e horário para recebermos aqui alguns servidores da educação. À 

princípio são professores que querem externar alguma coisa à comissão. Peço a 

colaboração do Bruno Diniz e do Vini Celular que fazem parte da Comissão de Educação 

e os demais que queiram participar para que possamos dialogar em relação a isso e 

definirmos uma data. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

 

  



PRESIDENTE - Vereador Vaninho, quer um aparte da palavra? Pela ordem, 

Vereador Silvano Rodrigues da Silva – Boa noite, vereadores, assistência e população 

que nos assiste pelas redes sociais. Só gostaria de justificar a minha ausência na audiência 

pública que, por motivos pessoais, eu não pude estar. Eu soube que a audiência 

transcorreu aqui, mas infelizmente, mais uma vez a população acaba não podendo vir em 

função do horário. A participação nesse tema era muito importante que a população 

estivesse presente, porque vão ser definidas coisas que irão impactar diretamente nas 

vidas dessas pessoas. Depois que votado, de ter feito a audiência, passar por uma votação 

e virar lei, fica ruim porque já não dá mais para se voltar atrás naqueles pedidos. O 

momento é importantíssimo para a população participar. A gente pede sempre que a 

população participe. Aumentar também o teor de divulgação e, se for o caso, também de 

mudar a questão do horário e tentar flexibilizar mais o horário em função de muita gente 

estar trabalhando nesse horário das 10 horas da manhã. Fica mais uma vez a sugestão para 

a população estar participando. Muito obrigado, Senhor Presidente, boa noite a todos.  

 

PALAVRAS DO PRESIDENTE 

 

 Boa noite a todos. Nessa sessão, quero pontuar, mais uma vez a questão da praça 

da Vila Magnólia. Eu estive, juntamente com o procurador dessa Casa, conversando, há 

três semanas atrás, com o assessor do secretário de obras. Expliquei todo o processo para 

ele, enquanto pude acompanhar como prefeito interino. Não tem nada de irregularidade 

naquele terreno. Eu queria pedir uma agilidade para o senhor prefeito e para o secretário 

de obras, porque a praça da Vila Magnólia não é para mim, Vereador Thiaguinho, aquela 

praça é uma área de lazer para os moradores da Vila Magnólia. Ele está interrompendo a 

área de lazer para os moradores da Vila Magnólia que tanto pedem. Eu peço agilidade ao 

secretário de obras e ao prefeito, porque eu tenho certeza de que ele não vai querer 

atrapalhar uma obra que já se iniciou e que ele mesmo vai inaugurar. É uma praça em que 

foi dada o nome de um morador muito antigo que é o Sr. Márcio Maia, que muitos da 

cidade conhecem. A família esteve presente no lançamento da pedra e muitos me cobram 

em relação à praça. Muito me entristece, toda vez que eu passo e vejo a praça cercada. A 

terraplenagem da praça começou e os moradores estão realmente tristes com essa questão 

da praça, dessa continuação da obra que foi paralisada desde quando se iniciou esse 

governo. Eu peço agilidade e bom-senso do secretário de obras e dos responsáveis para 

que possam dar retorno a essa obra, assim estarão atendendo não só o bairro Vila 

Magnólia, mas a cidade inteira pois vai ficar uma bela praça, um mirante muito bonito 

com visão para o Parque Nacional. Peço agilidade ao Sr. Prefeito e ao Sr. Secretário de 

Obras, porque ali é um bem para os moradores da Vila Magnólia e para a população de 

Itatiaia. Boa noite a todos. 

 

 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, DECLARO ENCERRADA A 24ª SESSÃO 

ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2022 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA. 
 

  


